

La tarde

Año IV ■ Núm. 586 ■ Zamora 28 de Marzo de 1936

La Reforma Agraria debe hacerse en toda España antes de que los campesinos la implanten por sí mismos

Para las Organizaciones de los pueblos

El pueblo español pensando en sus reivindicaciones, ha roto el grillete reaccionario en esa fecha también memorable del diez y seis de febrero. El júbilo, ese calor y esa fuerza que demostramos dicho día, hay que conservarla para no caer en la red que en todo momento nos tiende la clase capitalista y sus lacayos los caciques. Ahora bien, que no debemos olvidar aquellos momentos que sucedieron al glorioso Catorce de Abril, cuando en carrera desenfrenada coríamos a agruparnos, para constituir allí donde no existían, las Organizaciones obreras y campesinas. ¡Ah! pero tampoco debemos olvidar que en la mayor parte de los pueblos esas Organizaciones y Casas del Pueblo en vez de conservar esa fuerza y ese calor para proseguir la lucha, por dicha reivindicación obrera, se apoderó de ellas un decaimiento de espíritu y una apatía sin límites.

De esa apatía vuestra, se supieron aprovechar los lobos caciquies, y como a inocentes corderillos os fueron sacando, uno a uno, de vuestros Centros para devorarlos colectivamente.

¿Y sabéis por qué? Porque en la mayor parte de los pueblos en vez de encontrarse con una Sociedad bien organizada, donde todo se mueve a la par, donde cada uno vive y se agita con los demás; se encontraron frente a Sociedades que la mayoría de sus componentes eran una masa inarticulada, sin espíritu sindical alguno e incapaz de proseguir esa unidad de lucha tan necesaria para la clase trabajadora. En una palabra. Fueron tinglados artificiales. Por eso en todas las partes rápidamente se empezó a observar la escisión, la división y la falta de inteligencia de organización.

Yo bien creo que aquello no volverá a repetirse, porque la lección que nos han dado ha sido dura. Y ahora, que con el esfuerzo de todos nos hemos podido desembarazar en parte de esos tentáculos reaccionarios que nos oprimían, veo resurgir de nuevo vuestro espíritu de manera muy diferente, anteriormente negrasteis en las Organizaciones temerosos y ahora se hace con un anhelo recalcitrante porque habeis perdido ese temor y teniendo en cuenta las enseñanzas del pasado no nos queda otro remedio que dar el impulso necesario a nuestras Organiza-

ciones, por ser el único medio de defensa de que dispone todo trabajador.

Animo, no desmayéis; a organizados todos como un solo hombre, pero a saber defender vuestra unidad. Tened presente que dentro de muy poco, empezarán los reptiles del caciquismo a infiltrarse en vuestras Sociedades para ver si pueden envenenarlas otra vez.

Porque no lo dudeis, el capitalismo con sus lacayos, tiene muy aprendida, aquella caduca doctrina que exige la Escuela liberal de Manchester, con sus teorías individualistas, en que sus obreros, no son para ellos más que brazos, y en eso estriba su negocio. Nadie tiene derecho a proteger estos brazos contra él, ni contra la explotación que de ellos hace. Ni el mismo Estado debe hacerlo.

¿Cómo no van a procurar deshacer vuestras Organizaciones y llevaros al terreno individual, si es la única manera que mejor pueden explotaros? Estamos en el momento de tener muy presente, estas palabras pronunciadas por «Espartaco». ¿Hay nada más fácil que sorprender y destruir a esos cobardes, enervados por la opulencia y los deleites?

Toda su fuerza está en nuestra vergonzosa y ciega sumisión. La naturaleza no creó a los pocos para dominar a los muchos».

Y como los muchos somos los explotados, tenemos que fundirnos en un solo bloque, para terminar de ser dominados por los pocos; no necesitando para este fin, otras armas más, que la voluntad y el coraje indomables, y lo mismo que supimos emplearlas para el triunfo del Bloque Popular el día 16 de febrero pasado, sepamos también emplearlas para triunfar el 12 de abril venidero, pues es de vital importancia para la clase trabajadora el llevar a los Ayuntamientos la mayoría de los concejales, porque de esa forma dichas Corporaciones se asentarán en una base democrática y dejarán de ser los Ayuntamientos feudo del caciquismo.

Uno de MORALEJA DE SAYAGO

Movimiento de población

NACIMIENTOS

Anastasio Yeguas Esteban.

DEFUNCIONES

José Francia Santos, de 69 años.

Los hijos del dinero

El Capital ha tenido desde hace siglos y siglos la dirección de los asuntos públicos. Entre los diversos círculos que pudiéramos formar, en torno a la influencia subjetiva del dinero, en esta dirección, tenemos inmediatamente a los hombres que llamamos sus hijos.

De todos es conocido el histórico caso de la venta de cargos; para conseguirlos no hacía falta más que un mínimo de sentido común y dinero. En estas épocas, naturalmente, gobernaban los hijos legítimos del «codiciado metal» y, ciertamente, el buen gobierno lógicamente brillaba por su ausencia. Eran estas épocas las de la razón de la fuerza, las del derecho de vida y en estos tiempos los humildes, los humildes eran considerados como bestias, por lo menos, un mismo látigo les acariciaba las espaldas. Tiempos de tristes recuerdos: el feudalismo y los más o menos inquisitoriales gobiernos no permitían la existencia de ninguna idea, más que la propia. ¿Cómo vivirían en aquellas épocas y cómo hablará, todavía, quien las recuerde con cariño?

Cuando el Progreso, ley inmutable, ordenó que solamente era necesario ser rico para ser gobernante, sino también era necesario tener algún conocimiento especial para ocupar tal o cual cargo, el Capital comprendió esta necesidad, pero, para continuar ejerciendo su hegemonía, creó unas instituciones culturales tan caras que sólo ellos pudieron soportar.

Esto, en realidad, es lo continuado a través de los tiempos, con unas ligeras modificaciones que han permitido a la clase media, llenar los huecos que quedaban vacíos y colocarse, inconsciente e inexorablemente, dentro de la maquinaria capitalista donde ocupa puestos de más o menos importancia pero siempre a las órdenes del Capital.

Así es, que el hijo del rico ha podido costearse carreras largas y sin mirar a la capacidad, ni mucho menos, ha ido, por su cuna, su dinero, su influencia y su carrera a ocupar puestos en la gobernación de un país, de alta responsabilidad casi siempre.

Esto se comprenderá mejor si tenemos en cuenta que, antes y hoy, todas las vacantes desde subsecretario a barrendero se cubren con los más amigos del que puede hacerlo; nunca, dentro de la misma ideología, con los más cultos o competentes. No se llevaba personal técnico a los distintos departamentos sino que, en

esta siembra a voleo, caía un leguleyo en el ramo de obras y un cacique cualquiera en el de enseñanza de la juventud y así sucesivamente.

La malla estaba tejida en los parientes más o menos próximos del Capital; pero los fracasos, de los ignorantes directores, han abierto un poquito los ojos a los demás seres: el cambio continúa, pero se va operando lentamente, porque todavía la yernocracia, el compadrazgo y las lamentables aduladoras amistades no están en desuso; así vemos que los caciques, segundo círculo del Capital siguen haciendo lo que le da la realísima gana porque saben que, para hacerlo, no tienen más que pasar por la tintorería política y cambiar el color de la chaqueta.

Pues bien, para evitar estas cosas es indispensable que aquellos que tienen el cuidado de la colectividad las oigan y para enfocar, de acuerdo con lo que se manifiesta, este problema comiencen por reformar auténticamente todo, desde la escuela primaria hasta los estudios universitarios, para que los niños listos, muy listos que los hay, no sean solo leñadores (que eso serán u otra cosa parecida) sino que el Estado costee sus carreras para que lleguen a ser lo que merecen, en beneficio de todos. Y esto puede hacerse enseguida sin sacrificio económico elevando los ingresos con impuestos a los ricos para sufragar los gastos que originen los pobres. Provisionalmente desde luego.

Y también provisionalmente para ir desengranando (valga la palabra) la maquinaria pretérita, pensando en la conservación y pureza de la democracia podía irse colocando en todos los lugares de mucha y poca responsabilidad a trabajadores que, por su competencia, puedan desempeñarlos; sin pensar nunca en el amigo y siempre en las más favorables condiciones del elegido para cumplir sus obligaciones.

De manera que para el desenvolvimiento de la vida, a base de un poco más de Igualdad, lo primero que hay que hacer es que los hijos del dinero no tengan preferencia alguna sobre los demás y que los hijos del Trabajo, nunca, por falta de medios, dejen de ser médicos, notarios, jueces de instrucción, ingenieros y todas las demás profesiones que en la actualidad se dirigen a orientar la vida de los demás. ¡Que no se pierdan más genios en el incógnito!

(Pasa a 8.ª plana)

Se refiran de la Comisión de Actas los representantes de derecha

MADRID.—Ayer la Comisión de Actas estuvo reunida durante tres horas, y dictaminó favorablemente las de Cáceres, mayoría, y quedó pendiente la minoría de dicha circunscripción.

Parece que en esta reunión surgieron algunas discrepancias de criterio en el seno de la Comisión, retirándose de la misma los representantes de los grupos de derecha.

Tales discrepancias parece que surgieron al proponerse la anulación de las actas de Granada y Cuenca y la aprobación de las de Zaragoza (provincia) y Baleares.

Se entrevistan Prieto y el señor Martínez Barrio

El camarada Prieto, apenas se retiraron del salón los representantes de los partidos de derecha, se entrevistó, en unión de los camaradas Bugeda, Galarza, Rufilanchas y Martínez Cartón y los señores Ansó, Vargas y Gomáriz, todos ellos de la Comisión de Actas, con el presidente de la Cámara señor Martínez Barrio, con quien sostuvieron una larga conferencia.

Una referencia del camarada Prieto

Los periodistas pidieron al camarada Prieto una referencia de todo cuanto había acontecido en torno al revuelo que se había producido con la retirada de los representantes de las minorías de oposición en la Comisión de Actas, así como los motivos que originaron esta actitud.

El camarada Prieto dijo:

—Como ustedes saben, esta mañana (ayer) se reunió la Comisión de Actas, dándose dictamen favorable a la elección de Cáceres, correspondiente a todos los puestos de la mayoría y uno de la minoría, que afecta al señor Pascual Cordero, quedando pendiente el último lugar, en que existía litigio entre dos o tres candidatos.

La Comisión volvió a reunirse de nuevo por la tarde, teniendo un cam-

Notas políticas

bio general de impresiones sobre las actas de Zaragoza, provincia. El señor Moreno Mateo, expuso a la Comisión que posiblemente las protestas formuladas contra esta elección podían viciarla de nulidad. Los representantes de la Ceda, sostuvieron la tesis contrario por lo que a juicio de ellos debía acordarse la validez de la elección.

Como yo no había recogido elementos de juicio suficiente y había visto que algunos miembros de la mayoría no habían hecho manifestaciones de pleno asentimiento a la tesis del señor Moreno Mateo, y sobre el particular no había habido un cambio de impresiones entre los miembros representantes del Frente Popular en la Comisión, rogué a la misma que permitiese que se suspendiera durante unos minutos la sesión, a fin de celebrar este cambio de impresiones. Inmediatamente nos reunimos y tratamos el caso de esas actas y predominó el criterio de que aun admitiendo gran parte de los razonamientos del señor Moreno Mateo, se debía dar dictamen favorable a esta elección. Ahora bien, teniendo en cuenta que en las dos reuniones celebradas hoy por la Comisión, un representante de la Ceda manifestó su deseo de que se hiciese un dictamen agrupando en él todos los casos en que se considerase existía cierta similitud; la mayoría acordó proponer que cuando la Comisión reanudara sus sesiones se propusiese a esta dictaminar sobre las actas de Zaragoza (provincia), en ese sentido favorable ya convenido, así como, y

en el mismo sentido, las de Baleares, y en el mismo tiempo dictaminar las de Granada y Cuenca en sentido desfavorable.

Cuando se reanudó la sesión de la Comisión de actas, di cuenta de lo que había convenido la mayoría en el sentido de que formulase la propuesta de que esta noche se diera dictamen sobre ellas habían formado los grupos mayoritarios, en el sentido expuesto anteriormente. Entonces—añadió el camarada Prieto—los representantes de la Ceda y de Renovación Española alegaron que este procedimiento rompía el sistema de trabajo que se había venido siguiendo por la Comisión.

Se discutió entonces si procedía entablar debate sobre estas actas, y después de un cambio de impresiones el señor Gomáriz informó, proponiendo la nulidad, y a continuación el señor Jiménez, ponente de las minorías, lo hizo en el sentido de proponer la validez. Ambos rectificaron y después intervinieron otros miembros de la Comisión, y cuando yo creía que ya estaba concluso este asunto y que debía someterse a votación para conocer el sentido en que debía redactarse el dictamen, los representantes de las minorías anunciaron que no podían seguir permaneciendo en la Comisión si esta noche se daban esos dictámenes.

—Yo—dijo el compañero Prieto—me permití hacerles unas reflexiones, diciéndoles en primer término que aun aceptando la tesis expuesta por ellos de que esta nueva fórmula de trabajo rompía el método seguido

hasta aquí, esa supuesta informalidad no era tan grave ni justificaba una retirada de la Comisión, y que en segundo término consideraba que procedían obrando de esa forma en contra de sus mismos intereses. Insistieron en que no tenían más remedio que cumplir las órdenes y acuerdos que les habían sido transmitidos.

Traté de disuadirles de su actitud mas como insistieran en su retirada, creí mi deber visitar al presidente de la Cámara, para darle cuenta en estos mismos términos de lo que he hecho ante ustedes de lo ocurrido en el seno de la Comisión y decirle que, a mi entender, carecía de justificación una actitud motivada, según ellos, por un atropello que no se había intentado cometer.

Entonces—añadió el camarada Prieto—el presidente de la Cámara me dió como fórmula la de que en la sesión de hoy se leyeran los dictámenes ya redactados y firmados desde esta mañana; y el referente a Zaragoza, provincia, y el que la Comisión se volviera a reunir en uno de estos días, que suelen ser de vacaciones parlamentarias, habilitándose una sesión formularia, al objeto de dar lectura a los dictámenes objeto de la discrepancia y a los otros que pudieran redactarse por la Comisión, y de esta forma no se perdería ningún día, puesto que la discusión de ellos sería el martes, igual que si se hubiesen leído hoy. Hemos acordado que la Comisión se reuna el lunes a las once de la mañana, y discutiremos este asunto.

He de hacer constar—terminó diciendo—que, como los dictámenes de Cáceres y Zaragoza, provincia, no obstante las protestas que sobre ellos aparecen, como formando parte de una transacción que abarca a las cuatro circunscripciones, si como consecuencia del dictamen de Granada y Cuenca se originan actitudes extremas de las minorías, los grupos que forman el Frente Poulpar se reservan, como ha dicho el camarada Martínez Cartón en el salón de sesiones, a formular un voto particular.

Los jefes de minoría del Frente Popular se reúnen

Los jefes de las minorías parla

HERNIADOS

CURACION o REDUCCION radical de las hernias por voluminosas o rebeldes que las mismas sean, por el Método del Especialista

C. G. VELASCO

(De gran éxito en las principales Clínicas Ortopédicas de Alemania y Suiza).

Los reconocimientos son completamente gratuitos. Para más detalles, acudan de NUEVE a UNA en:

Tábara, domingo, 29 marzo, Fonda La Plácida.
Alcañices, lunes, 30 marzo, Hotel Internacional.
ZAMORA, martes, 31 marzo, Hotel Suizo.

MUEBLES OSNOLA

Fábricas en
BENAVENTE y ZAMORA
Mercado del Trigo

Del fabricante al público

Precios como nadie

Un armario de luna, por QUINCE duros
Un aparador comedor, por DOCE “
Una mesilla de noche, por OCHO ptas.

¡ZAMORANOS! Protegiendo la industria local, dais de comer al obrero de la PROVINCIA

mentarias de los partidos que componen el Frente Popular, se reunieron ayer tarde con el presidente de las Cortes.

Asistieron a la reunión los camaradas Largo Caballero y Uribe y los señores Fernández Clérigo y Corominas.

El presidente de la Cámara preguntó a los reunidos si debían constituirse las Cortes definitivamente, sin esperar a que las actas estuviesen aprobadas en su totalidad, o si se continuaba como hasta ahora en junta de diputados y se discutían las actas que quedaban pendientes hasta la constitución total de la Cámara, con el número previsto o con las reducciones a que den lugar las actas que se anulen.

Se contestó al presidente por todos los jefes de las minorías que lo que interesaba era que se continuase como hasta ahora, acelerando el ritmo de la discusión y emisión de dictámenes por las Comisiones de Actas e Incompatibilidades, para que no se interpelase ninguna cuestión de tipo complementario y se llegase de una vez a la constitución del Parlamento de manera definitiva.

DEPORTES

LOS PUÑOS

La gran velada de mañana

Mañana domingo se celebrará en el salón de baile «Ideal Zamorano» una magnífica velada de boxeo, entre los púgiles zamoranos, José Martín Rascón y José Luis Beato «Coruja».

Acreditada está la fama de ambos boxeadores. Martín Rascón, el formidable «pegador» de Coreses, que ha conseguido numerosas victorias sobre contricantes de categoría, y que no hace mucho venció en Zamora a un pugil salmantino por k. o. en los primeros asaltos. Y José Luis (Joe Louis) de quien mucho podríamos decir en su favor. Por algo coincide su nombre, aun cuando no el color de su rostro, con el formidable negro, que no encuentra contricante.

Estamos seguros de que ha de resultar una magnífica pelea y que el «Ideal Zamorano» se verá repleto de aficionados.

Academia de CORTE "SISTEMA MARTI"

Lecciones de Corte y Confección en prendas de color, blanca y corsés. Se preparan programas para la Normal. Honorarios, 15 ptas. mensuales.

PROFESORA: **AURORA OLIVARES**

Santa Clara, 32, pral. Izquierda y Ronda de San Pablo, 7. - Teléfono, 285

CARTELERIA EMPRESA "SANVICENTE"

Nuevo

Hoy SABADO:

Otro acontecimiento español
ESTRENO MAGNO

El negro
que tenía el alma blanca
Por Angelillo y Antoñita Colomé

Mañana DOMINGO: Butaca, 0'55
A las TRES, sección INFANTIL
Estreno de aventuras «Universal»

UN MAL PASO
Por KEN MAYNARD

A las 5 - A las 7 - A las 10'30
Grandioso éxito. Clamoroso suceso

El negro
que tenía el alma blanca

Principal

Mañana DOMINGO: DEBUT

COMPANIA DE COMEDIAS

CASIMIRO ORTAS

Con el ESTRENO de Ramos de Castro y Carreño

SEVIYIYA

Solo tres días Tres ESTRENOS

Butaca de patio, 3 y 4 pesetas

El LUNES: Gran éxito

ESTRENO de Capella y Lucio

LA NIÑA CALAMAR

El MARTES: DESPEDIDA

ESTRENO de Antonio Paso

¡Qué sólo me DEJAS!

Le interesa a V. comprar en la
Camisería Moderna
por sus precios baratos.

Extenso surtido en Camisas
Corbatas, Pañuelos, Calcetines y
Medias para Señoras y Niños.

Primera **CASA** en géneros de punto

(Frente al Café París)

Viriato, 8. - Zamora

SASTRERIA SILVA

TRABAJO SELECTO

San Torcuato, 8. - Pral.

ZAMORA

Se vende vino tinto y blanco
EN LA CANTINA DEL COSECHERO

JOSE FRADEJAS

Balborraz, núm. 75.

Precios: TINTO, 7 pesetas cántaro y 0'50 litro
BLANCO, 9 id. id. y 0'70 id.

Se sirve a domicilio - Se garantiza su pureza

Carnet Sindical

AGRUPACION SOCIALISTA DE ZAMORA

El domingo 29, a las diez y media de la mañana, celebrará Junta general extraordinaria esta Agrupación con arreglo al siguiente Orden del día:

- 1.º Lectura del acta.
- 2.º Lectura de correspondencia.
- 3.º Sobre elecciones municipales.
- 4.º Ruegos y preguntas.

Se ruega a todos los camaradas la asistencia a dicha Asamblea.

Se convoca a todos los camaradas afiliados a la misma para que durante los días 27 y 28, de siete a diez de la noche, acudan a nuestro domicilio social para que procedan a la votación del cargo de presidente.

El escrutinio se celebrará el último de mencionados días a las diez de la noche.

Se ruega a todas las Sociedades adscritas a la Casa del Pueblo y que hayan aportado alguna cantidad para el Fondo Electoral se pasen por la Secretaría de la Agrupación Socialista para que hagan entrega al camarada tesorero de la misma, Bernardo Ramos, de las cantidades destinadas para ese fin.

Las horas de recibo son de siete y media y ocho y media, todos los días laborables.

Asimismo se ruega a las Secciones que aún no hayan tomado acuerdo sobre el particular lo hagan a la mayor brevedad posible.

EL COMITE EJECUTIVO

Antonio Abad, afiliado número 2 de la Agrupación Socialista de Zamora, propone para presidente de la misma al camarada Jesús Fernández. —Antonio Abad.

A LOS OBREROS DE LA ELECTRICIDAD DE ZAMORA Y SU PROVINCIA

Se les convoca a una reunión que se celebrará el domingo 29, a las once de la mañana, en la Casa del Pueblo, parque de Pablo Iglesias, 6, para tratar de la reorganización de nuestra Sociedad y nombramiento de la Junta directiva.

LA COMISION

Gran baile proletario

Hoy sábado se celebrará en el elegante salón «Nueva España» organizado por los camaradas comunistas de Zamora, un magnífico baile con el fin de recaudar fondos a beneficio del semanario «Juventud Roja» órgano de las Juventudes Comunistas.

En vista de los fines a que se destina lo recaudado, es de esperar que «La Nueva España» se verá extraordinariamente concurrida de jóvenes antifascistas, que aportarán su máximo beneficio en favor de «Juventud Roja».

Capital y provincia

Delegación del Trabajo

En la mañana de hoy nos hemos entrevistado con el señor delegado del Trabajo, don Angel Tejedor García, quien nos dió cuenta de la solución de varios conflictos obreros en la provincia, comunicándonos que mañana se trasladará al pueblo de Villanueva del Campo para ver si se consigue la solución de un conflicto planteado entre patronos y obreros.

También nos manifestó que en Cubillos, con su intervención, se había solucionado un conflicto planteado por la colocación de obreros, a lo que se negaban algunos patronos.

Por último nos dijo que el pasado día 26 se había trasladado a Valladolid, acompañado de los alcaldes de Madridanos, Villaralbo y Villalazán, para ver si conseguía alguna cantidad con que aminorar el paro obrero en aquellos pueblos.

Nuestras gestiones—dijo el señor Tejedor—dieron el resultado apetecido. La Confederación Hidrográfica del Duero, concedió 150.000 pesetas, para ampliar las obras del Canal de San José.

En tales obras—concluyó el señor delegado del Trabajo—serán admitidos 80 obreros más de los pueblos de Madridanos, Villaralbo y Villalazán.

Profesora TAQUÍGRAFA da clases particulares: para informes

Castelar 22, Principal ZAMORA

Delegación de Hacienda

Libramientos al cobro

Don José Sastre.
Señor Administrador de Correos.
Jefe de Telégrafos.
Don Valeriano Hernández.
José Borrego.

La voz de la calle

Algunos vecinos de la plaza de Santo Tomás, se han acercado a nuestra Redacción, para que hagamos al señor alcalde el siguiente ruego:

En dicha plaza, casi a diario, se estacionan lavando algunas mujeres vecinas de los barrios bajos, las cuales arrojan el agua con que lavan junto a la fuente existente en dicha plaza.

Como quiera que esto lo hacen con bastante frecuencia, se dá el caso de que es completamente imposible acercarse a la fuente para proveerse de agua, pues se forman junto a ella,

grandes charcos que dificultan el paso.

Aparte de ello, vejando por la higiene del vecindario, es necesario prohibir este abuso, imponiendo adecuadas multas a las mujeres que en lugar de arrojar el agua sucia por el sumidero de la fuente, lo hacen en la misma plaza.

Nos sumamos, por creerlo justo, al ruego de esos vecinos y estamos seguros, que atendiendo así el señor alcalde, será atendido inmediatamente.

Herido que mejora

Al hacer nuestra acostumbrada visita al Hospital Provincial nos entrevistamos con el director de aquel establecimiento don Dacio Crespo, quien nos manifestó que César Alvarez Ferrero, el obrero que resultó ayer herido en el accidente de trabajo ocurrido en la Estación, mejora lentamente dentro de su estado de gravedad.

Herida al caerse

En el benéfico establecimiento municipal de la calle del Riego ha sido asistida la anciana Manuela Montero Román, de 88 años de edad, que ha-

bita en la plaza del Cuartel de Caballería, número 14, la cual presentaba una herida contusa en la región frontal y diversas contusiones en ambas piernas, calificadas de pronóstico leve salvo complicación.

Según manifestó, se las causó al tropezar y caerse.

Labradores llegó la hora

Llegó la hora de rebajar los precios de los artículos. Dispongo de varios carros de labraza y varas que vendo a precios reducidos.

Carro de varas desde 200 pesetas
Para mulas desde 400 pesetas

Desde el día 8 al 13, (Feria de Botijero), estarán varios de ellos expuestos en la Explanada del Matadero, feria del ganado y en Corrales, TALLER DE GREGORIO PEREZ.

Para mañana

FARMACIAS DE GUARDIA

Doña Elisa Martín Núñez, Santa Clara.

Don Francisco Ferreras, Cárcaba.
Don Ventura Nieto, Santa Clara.

ESTANCOS

San Torcuato.
San Andrés
Plaza Mayor.

VINOS FINOS DE MESA

Bodega de Belmonte (COSECHERO)

Riego, número 11 - - Zamora

PRECIO: SIETE pesetas cántaro de 16 litros  VINO EMBOTELLADO, a SIETE ptas. docena

SE SIRVE A DOMICILIO

Le interesa no olvidarse cuando tenga que comprar los artículos siguientes:

Camas de hierro, níquel metal, y madera. Somiers, Cuadros y Espejos. Muebles de todas las clases. Máquinas de picar y embutir. Tijeras de podar y Podaderas. Correas. Cocinas tipo Bilbao. Herramientas finas. Rejas de todas las clases. Herrajes para obras y ganados, ídem finos para muebles.

Bicicletas «B-H», Super «B-H», «Rayo» y otras marcas. Pizarrita para tejados. Tuberías de todas las clases

VISITAR ESTA CASA YA QUE SON ARTICULOS DE NOVEDAD A PRECIOS DE FABRICA

«LA LLAVE», Almacén de Hierros y Ferrería. - Riego, 34. - Teléfono, 224 X. - Zamora

Hablando con el gobernador

En la tarde de hoy en el despacho del Gobierno civil hemos sido recibidos los periodistas que hacemos información en aquel Centro oficial, por el gobernador interino don Gonzalo Alonso.

El señor Alonso nos manifestó que en la tarde de ayer había conferenciado por teléfono con el gobernador señor Lavín que se encuentra en Madrid, quien le había comunicado sus buenas impresiones en relación con los asuntos que ha ido a gestionar a la capital de la República.

También me comunicó—continuó el señor Alonso—que de serle posible regresaría a Zamora esta misma noche.

Después nos confirmó las noticias que ayer publicábamos de haberse conseguido por el señor delegado del Trabajo 150.000 pesetas de la Confederación Hidrográfica del Duero y de lo cual damos cuenta a nuestros lectores en otro lugar de este número.

El señor Alonso nos dijo que hoy había recibido en el Gobierno civil gran cantidad de Comisiones, la mayor parte de ellas para consultarle asuntos de oficio y en particular de cuestiones de Ayuntamientos.

Por último, nos comunicó que la tranquilidad tanto en la capital como en la provincia es absoluta.

A. GALARZA

ABOGADO

::

Consulta diaria de 9 a 2

::

Plaza de San Gil, 7- 2.º

Atropellado por un carro

En las primeras horas de la tarde de hoy, se dirigía un carro por el Puente de Hierro, tirado por dos mulas, cuando pasó por aquel lugar una camioneta cargada de vino, espantándose las caballerías al ruido del claxon del vehículo.

El conductor del carro Francisco Mezquita Ramos, de 30 años, vecino de San Miguel de la Ribera, se arrojó del carro intentando sujetar las caballerías, las que le arrollaron causando diversas heridas y contusiones en todo el cuerpo, calificadas de pronóstico reservado en la Casa de Socorro donde fué asistido.

Imp. Cooperativa Gráfica Obrera. — Zamora

Ayer y hoy

ESPAÑA

Agredidos por unos desconocidos

MADRID.—Un muchacho de 16 años, llamado Antonio Benitez Murrillo, marchaba esta tarde por la calle de Alvarez de Castro. Al llegar a la esquina de Eloy Gonzalo, se cruzaron a su paso tres individuos, uno de los cuales sacó una navaja y le asió un golpe en el pecho. A continuación, los tres desconocidos se dieron rápidamente a la fuga. Un camillero de la Cruz Roja llamado Florencio Peña, que pasaba por aquel lugar, recogió al herido y lo trasladó a la Casa de Socorro de Chamberí. Su estado se calificó de pronóstico reservado. Pasó a su domicilio. El camillero entregó a la Policía el arma con la cual se había cometido la agresión. El herido ha declarado que no conoce a sus agresores y que no tiene ninguna filiación política determinada.

Apuñala a su mujer

MADRID.—Ayer, a las diez y media, se desarrolló un sangriento suceso que causó enorme impresión, a cuantas personas lo presenciaron.

Policarpo Sánchez González, de 30 años de edad, y su esposa, Claudia de Andrés Hernández, de 29 años de edad, fueron los protagonistas del hecho. Parece ser que Claudia y Policarpo, que se casaron hace algún tiempo, al año de matrimonio comprendieron la incompatibilidad de caracteres, por lo que de común acuerdo decidieron separarse. Claudia, al abandonar el domicilio conyugal, entró a prestar servicios como doméstica en el restaurante Blázquez.

El marido, después de pensarlo algunos días, decidió reanudar las interrumpidas relaciones. Claudia se opuso terminantemente. Anoche se pre-

sentó el marido en el restaurante, y por un cliente dió aviso para que su mujer saliera a la calle, y ya en ella, ambos discutieron violentamente al negarse Claudia de nuevo a reanudar la vida marital. Policarpo inesperadamente, sacó del bolsillo un cuchillo y con él acometió a su esposa, asestandola dos puñaladas. Acto seguido se dió a la fuga. Un guardia de Asalto salió en persecución del agresor, al que logró detener en el paseo de las Delicias, trasladándole a la Comisaría.

A los gritos que daba la mujer acudieron varios transeuntes y parroquianos del restaurante, quienes recogieron a la herida, llevándola rápidamente a la Clínica de urgencia de la plaza de Legazpi.

Claudia presentaba una herida de arma blanca en la región hipogástrica, penetrante en la cara.

Su estado fué calificado de gravísimo. En un coche-ambulancia y con todo género de precauciones fué conducida al Hospital provincial.

El Juzgado de guardia se personó en dicho establecimiento, no pudiendo tomar declaración a Claudia, dado su estado de gravedad.

Del atentado a Jiménez de Asúa

MADRID.—Ayer, acompañado por dos agentes de Policía, ha llegado a Madrid el ex marqués de Ivanrey, detenido días pasados. Este señor es el dueño de la avioneta que utilizaron los tres estudiantes fascistas complicados en el atentado de que fué objeto el señor Jiménez de Asúa. El detenido, en unión del señor Primo de Rivera (Miguel), declaró ayer mismo ante el juez.

Parece ser que el ex marqués ha manifestado al juez que la avioneta

la había adquirido recientemente en Inglaterra y que había dado orden a la casa constructora para que la llevara a un cobertizo de Biarritz. Ignora quién pueda haber sido la persona que sacara de dicho cobertizo la avioneta para utilizarla para llevar a los presuntos agresores del señor Jiménez de Asúa.

A última hora de la tarde, después de prestar nueva declaración, el Juzgado número 20 decretó la libertad del ex marqués de Ivanrey.

Como las fieras

ZARAGOZA.—Al comenzar la jornada de la tarde, en un taller de ebanistería sito en la calle del Conde de Alperche, cuestionaron los obreros Jesús Maluenda Gracia, de 24 años, y Julio Laclériga Ruiz, de 30. Para agredirse utilizaron las mazas que emplean para el trabajo.

Sus compañeros trataron de separarlos; pero los contendientes les hacían retroceder, golpeándoles. Cuando, por fin, se consiguió separarlos, Julio estaba con el rostro lleno de sangre, pues su rival le había dado varios golpes en la cabeza, hiriéndole de gravedad, además de haberle fracturado el maxilar inferior. Su contrincante tenía varias lesiones en la cabeza y fractura doble de la pierna izquierda.

Los dos ingresaron en el Hospital.

Un joven mata a un desconocido

SALAMANCA.—Desde el puesto de la Guardia civil de Aldeanueva de Figueroa comunican que un muchacho de 14 años, avencinado en aquel lugar, denuncia que en su casa, donde vive con una hermana suya y su madre, penetraron unos desconocidos.

El joven tomó una escopeta y disparó, matando a uno.

Un incendio

MIRANDA DE EBRO.—Durante la madrugada de hoy se declaró un violentísimo incendio, que ha destruido completamente el edificio dedicado a casa de viajeros denominada «El Paraíso», próximo al balneario de Fuente Caliente.

Se cree que el incendio ha sido casual y las pérdidas se calculan en 70.000 pesetas. Acudieron los bomberos de Miranda y numeroso público. El incendio no ha sido extinguido.

Son detenidos e intentan contra su vida

SEVILLA.—En la plaza del Pacífico, la Policía sorprendió a unos sospechosos. Les dió el alto, pero los desconocidos se dieron a la fuga, perseguidos por los agentes, que dispararon al aire, y consiguieron la captura de los fugitivos en el puente de Triana. Los sospechosos se apodan «Tres mil reales», «El Chicuelo» y «El Enrique». El primero se abalanzó sobre el guardia de Seguridad Alejandro Fernández, e intentó arrebatárle el mosquetón, rompiéndole el uniforme. Conducidos a los calabozos, rompieron la puerta vidriera de la prisión y con los cristales atentaron contra su vida, dándose cortes en el cuello. Pasaron al Hospital, donde se calificó su estado de pronóstico reservado.

Próximo discurso

PARIS.—El ministro de Negocios Extranjeros señor Flandin pronunciará mañana por la radio un discurso que dada la situación internacional se le concede gran importancia en los círculos internacionales.

Visado por la censura

HIGINIO MERINO

CASA FUNDADA EN 1878

Joyería, Relojería, Optica, Platería
Artículos para regalos

SIEMPRE LAS MEJORES NOVEDADES
PRECIOS ECONOMICOS

Taller de composturas

CARBONES

En beneficio del consumidor, nuevos precios.

Galleta de Ciaño a 4 pts. los 40 kilos cribada
Antracita superior a 4 pts. los 40 kilos cribada
Las demás clases se siguen vendiendo con la misma rebaja.

Ya se habrá convencido V. que es el carbón que mejor resultado le ha dado: por su buena calidad, y por servirlo bien cribado.

(PESO EXACTO)

NICOLAS IGLESIAS

La sesión de Cortes de ayer

A las cuatro y veinticinco de la tarde abre la sesión el señor Martínez Barrio.

Se aprueba el acta de la sesión anterior.

Se entra en el orden del día.

Cuando se va a dar lectura a un dictamen de la Comisión de Incompatibilidades, pide la palabra el diputado comunista Uribe, quien manifiesta que, a su juicio, se está procediendo con excesiva lentitud en los trabajos preparatorios para la constitución del Parlamento.

El señor CORDERO BELL, federal, se adhiere a las manifestaciones del camarada Uribe.

El PRESIDENTE contesta a ambos oradores que la labor que pesa sobre las Comisiones de Actas e Incompatibilidades es verdaderamente abrumadora, no bastando para desempeñar su cometido las horas que consagran al examen de las actas per la mañana, por la tarde y por la noche. Por su parte, no ha querido proceder a la constitución de la Cámara, a fin de impedir lesionar en su derecho a ningún partido. No obstante, promete somete la propuesta del camarada Uribe y señor Cordero al Gobierno para que resuelva este asunto.

Seguidamente se aprueba el dictamen de la Comisión de Incompatibilidades en el que se propone la admisión al ejercicio del cargo de diputado a 49 señores. Luego se aprueba otro dictamen de la misma Comisión sobre el caso de don Jesús Requejo San Román, proponiendo su admisión al ejercicio del cargo de diputa-

do, a reserva de la opción a que tiene derecho con arreglo a la ley que rige esta materia.

Se aprueba también un dictamen de la Comisión de actas y calidades, proponiendo la validez y capacidad de don Rufino Cano de Rueda, electo por la circunscripción de Segovia.

El camarada Martínez Cartón, comunista, manifiesta que en la elección que ha dado el triunfo por Segovia al señor Cano de Rueda, se han cometido toda clase de arbitrariedades y atropellos.

Seguidamente queda aprobado el dictamen y se aprueba también a continuación la elección y capacidad legal de algunos señores diputados por la circunscripción de Ciudad Real.

Se suspende la sesión a las cinco menos veinte minutos de la tarde, para que las Comisiones de actas e incompatibilidades emitan nuevos dictámenes.

El señor TRABAL en funciones de secretario, lee un dictamen de la Comisión de actas.

A continuación propone, y así se acuerda, que se prorogue la sesión por haber transcurrido las horas reglamentarias.

El señor TRABAL sigue la lectura de otros dictámenes, y al llegar al correspondiente a las actas de Zaragoza (provincia), el camarada MARTINEZ MARTIN, comunista, anuncia su propósito de formular un voto particular.

Terminada la lectura de los dictá-

Noticias de la provincia

Desde Calabor

El número 1, el 2 y el 3

Son tres los destacados caciques de mi pueblo, pero, particularmente, el número 1. Este es por excelencia el cacique principal para todos los actos y acuerdos que entre ellos celebran, y sin contar con él mucho ojiño que se haga nada.

De ello se encargan el 2 y el 3 con un celo extraordinario, porque les conviene que no se les estropee el cocido y la sopa boba que han estado saboreando durante los pasados años.

Pero que se vayan proveyendo de una purga, porque un día van a tener una indigestión grave y van a echar los hígados: Sí, porque les salió el tiro por la culata y esa viña se le heló como se le heló también lo que decía el número 1 días antes de las elecciones: ¡Triunfamos las derechas! ¡Pisotaremos a todos los de izquierdas! ¡Gobernará Gil Robles! ¡Azaña no puede gobernar porque está postergado! ¡Azaña no pisará más en el

menes, dice el señor MARTINEZ BARRIO que, no obstante la intensa labor realizada por las Comisiones de actas e incompatibilidades, no se han podido examinar todas las actas remitidas a su examen. En vista de ello, y para que la Cámara pueda quedar constituida el martes de la semana venidera, propone que se celebre sesión el lunes.

Así se acuerda, y se levanta la sesión a las nueve y quince.

Parlamental... ¡Hola! ¡hola! ¿Qué es esto? Parece que no es así; parece que sus instintos de hiena no se llevan a cabo por ahora. Pasado el día 16 se ha escondido en su guarida como una fiera, esperando la ocasión de salir para dar el zarpazo; pero que tenga mucho cuidado, que cuando salga, a lo mejor tiene armado el ceppo y caerá como un zorro.

¡Ah! reptiles venenosos, fieras sedientas de sangre del proletariado. A ellos sí que había que pisotearlos hasta hundirlos en un abismo sin fondo ejerciendo toda la tiranía que ellos sobre nuestras cabezas empezaron a cernir sin compasión.

Sus mayores deseos serían a ser posible que desapareciéramos del orbe.

Pero por fortuna no ha sido así; habemos llegado a tiempo de sacudir el yugo, de emanciparnos de sus garras y de libertarnos del cautiverio del cerco que nos tenían formado.

Hoy pasan por delante de nosotros cabizbajos, sin mirarnos siquiera avergonzados de sus malas hazañas, casi pidiendo perdón de sus iniquidades.

Pero ¿habrá perdón para estos atracadores enmascarados? No debe haberlo porque entonces reaccionarían con doble fuerza, serían indomables y hay que hacerles saber que se acabó el caciquismo, donde quede un átomo hay que hundirlo, hacerlo desaparecer para que entiendan que estorban y que su presencia es perjudicial a la salud de la República.

¡AUTOMOVILISTAS!

Aceites lubricantes - - Grasas - - Valvolinas

Varias marcas y a precios económicos

Accesorios de automóviles

Gran liquidación de los géneros existentes a precios de saldo

Cubiertas y cámaras de automóviles

La cubierta más cara vale 60 pesetas, sea de la medida y marca que quiera
COMPRAMOS toda clase de CUBIERTAS por viejas que sean

CASA FERRERO - Zamora

Avenida de la Feria, 1 - - (Junto a la Farmacia de don Mauro)

Tan avergonzados están y tanto coco tienen que el día 22 del corriente el señor gobernador pasó por esta Aduana a la vecina República regresando a las dos horas aproximadamente y no tuvieron valor de presentarse a las autoridades locales porque están encartadas en todo este panorama caciquil.

Decían también no hace mucho tiempo que todo el que era de izquierdas era gente rastro que no tenía nada que perder depravados y malas personas. Si señor, sí: pedíamos la justicia que en manos de ellos era todo injusticia, pedíamos la libertad que en manos de ellos era atropellada y escarnecida. Esto son los caciques. Que le pongan una vela a dios y otra al diablo porque los dos les harán falta.

UN IZQUIERDISTA

Calabor, 25-3-36.

Desde de Venialbo

Lo que se ve a la luz del día

En lo que va del 16 de febrero último he observado, he leído y he visto muchas cosas que no debieran de observarse, ni leerse, ni verlas, si los hombres tratarámos los problemas nacionales con imparcialidad.

En Venialbo tenemos un problema de capital interés, pero sencillo de resolver, pues tan sólo consiste en velar por el pan de nuestros hijos, pues creo sea lo natural.

En más de una ocasión me han dicho algunos colonos; ¡cuánto tengo que hacer! pero no hay para mandar trabajar.

—¡Hombre! le contestó, muy apurado de recursos se encuentra usted.

—Más que lo que tú crees, se paga una barbaridad de rentas, eso no nos deja levantar cabeza.

En estas conversaciones observo que es un explotado con todo rigor de la usura, pero, que está resignado a pagar al usurero más de lo debido, aunque él y los suyos trabajen y no coman.

Los colonos de este pueblo le contesto, son unos explotados como los obreros, y por esta causa ustedes trabajan y el propietario disfruta debido a la renta excesiva que cobra.

Para que ustedes no se vean continuamente en la situación indicada deben agruparse en la Casa del Pueblo con los demás compañeros, pues unidos a los demás le será menos gravoso el defenderse de su explotador, apelando si es necesario a la revisión de contrato y con la gran rebaja que había de conseguir tenía para llevar los obreros necesarios de que antes carecía.

Única forma de que el colono pueda desenvolverse, el obrero tenga jornal y el comercio prospere, pues el comercio sufre un quebranto grande al estar el obrero en paro forzoso, pues por esta razón no puede consumir y el comercio se arruina.

Vengan todos los explotados, obreros y colonos, a engrosar las filas de la Organización donde encontrarán el baluarte de sus justas aspiraciones.

EL CORRESPONSAL

Venialbo, 26 marzo 1936.

UNIVERSIDAD POPULAR

Régimen interior y funcionamiento

En un artículo anterior dábamos cuenta de la necesidad imprescindible de crear un organismo afecto a la F. U. E. para poder llevar a la esfera proletaria esa cultura que le era necesaria y que los estudiantes podían darle. A tal efecto, decíamos, fué creada la Universidad Popular. Vimos lo que representaba también para la clase trabajadora el poder mitigar, por lo menos en lo que estuviera a nuestro alcance, esa sed de cultura.

Hoy vamos a dar cuenta de cómo está constituida; cuál es su organismo y el funcionamiento de éste. Para mayor facilidad tomaremos algunos puntos de las conclusiones aprobadas en el III Congreso ordinario sobre Universidad Popular. Dice:

«La Universidad Popular será un organismo cultural creado por la F. U. E. y compuestas por una representación de ésta, los alumnos y los profesores.

«2.º Los alumnos deberán haber cumplido la edad escolar y haber sido admitidos por la Dirección de M. Popular.»

Como en este punto no señala la edad máxima y sí la mínima, la primera queda a juicio de la Delegación de la Universidad Popular.

«3.º Los profesores formarán un Claustro que tendrá carácter asesor y técnico.»

Dirección y administración de Universidad Popular.

Existirán para este fin: Un Comité Ejecutivo y una Junta de profesores y alumnos. La Junta de profesores la formarán todos los que tengan a su cargo alguna clase. La de alumnos estará constituida por uno de cada grupo.

Los profesores y alumnos perderán sus derechos por indisciplina y desinterés.

HERNIADO

Seguir el «Método C. A. BOER», es asegurarse contra la estrangulación herniaria, provocada casi siempre por bragueros o procedimientos que, a pesar de su renombre «aplastan» el intestino en lugar de retenerlo dentro del vientre. «Consulte usted su médico» y comprobará que «su hernia se escapa» por debajo del braguero que lleva, piense que se expone usted al gravísimo accidente que es la «estrangulación herniaria». Sin pérdida de tiempo, sin demora culpable, rectifique los cuidados que da a su hernia y no olvide que contiene «totalmente, constantemente» la hernia, el intestino dentro del abdomen es, entre otras, igualmente apreciadas, la calidad propia de los aparatos C. A. BOER, que por su eficacia triunfan donde todos los sistemas han fracasado. Así lo han afirmado y pregonan miles de personas agradecidas en cartas como las que siguen:

Cubo de la Sierra, 7 de marzo de 1936.

Sr. D. C. A. BOER, Pelayo, 60. Barcelona.

Muy señor mío: Le mando las más expresivas gracias por «haberme curado» de una hernia que padecí durante más de 10 años. Para bien de los herniados y como testimonio de agradecimiento le ruego haga pública mi curación.

Gustoso quedo de usted atto s. s., *Florencio Mata*, calle Real, número 38 Cubo de la Sierra (Soria),

Carbajal de la Legua, 28 de septiembre de 1935.

Sr. D. C. A. BOER, especialista herniario. Barcelona.

Muy señor mío: Once meses he usado sus «Aparatos C. A. BOER»; tras su contención absoluta, la hernia que ponía mi vida en extremado peligro está hoy «completamente curada», tanto que prescindo de llevar aparato. Excuso decirle cuanto quedo agradecido del «Método C. A. BOER», que tan eficaz ha sido para mí y le ruego use como le convenga de mi carta. Su affmo. y s. s., *Isidro Getino*, calle la Iglesia, número 6, Carbajal de la Legua (León).

Si cansado de sufrir anhela usted su bienestar, cuide su HERNIA racionalmente. Adopte sin demora el «Método C. A. BOER», que ofrece al HERNIADO más exigente, por grande que sea su HERNIA y cualquier esfuerzo que haga, en todas las posiciones que necesite adoptar, la máxima seguridad. Visite con toda confianza al afamado ortopédico en:

Salamanca, jueves 2 abril, **Hotel Términus.**

ZAMORA, viernes 3 abril, **HOTEL SUIZO.**

Toro, sábado 4 abril, **Hotel Paris.**

Medina, domingo 5 abril, **Fonda Castellana.**

Valladolid, lunes 6 abril, **Hotel Inglaterra.**

Palencia, martes 7, **Central Hotel Continental.**

León, miércoles 8, **Hotel Paris.**

Benavente, jueves 9 abril, **Hotel Mercantil.**

Puebla de Sanabria, viernes 10 abril, **Fonda la Pascasia.**

C. A. BOER, Especialista Herniario de París, Pelayo 60, Barcelona.

La Universidad Popular, como organismo local, estará controlado por la F. U. E. respectiva.

La Universidad Popular trata de difundir la cultura en el mayor radio de acción posible y debe comprender además del círculo urbano, el rural en forma de secciones móviles de extensión campesina. Para ello empleará todos los medios de índole pedagógica (cine científico, teatro, música, bibliotecas, folletos, revistas y excursiones a centros culturales, etc.)

Esta gran cantidad de medios se emplean casi únicamente en aquellas Universidades que tienen gran facilidad de adquirir este material. Pero la F. U. E. de Zamora procurará buscar todo lo que sea posible para mejor poder acercarse al cumplimiento exacto de su deber.

Además de todos estos medios se darán las clases normales, que ya se darán a conocer cuando estén confeccionadas las materias. Desde luego será a base de las principales, de aquellas que los trabajadores tuvieron que dejar en la escuela cuando iban empezando a conocerlas.

Para poder realizar la labor que la F. U. E. de Zamora se ha propuesto hacer efectiva, se invita a todos aquellos trabajadores que lo deseen, sea cualquiera su ideología nos presten su apoyo, asistiendo a las clases.

Después todos juntos, unidos como hermanos haremos el resumen de nuestra tarea.

¡¡Viva la Universidad Popular!!

JOSE FERRERO

Zamora, marzo de 1936.

“LA ESQUILA”

Automóviles de alquiler de DIONISIO MARGARIDA, ofrece al público sus coches de cinco asientos a 0'40 kilómetro.

Se reciben avisos en la calle de Diego de Ordax, número 6, y en la Avenida de Blasco Ibañez, número 14.

SERVICIO PERMANENTE

Universidad Popular

Se pone en conocimiento de todos los trabajadores a quienes pueda interesar, que en fecha próxima comenzarán las clases para obreros, organizadas por la Asociaciones Profesionales de Estudiantes Zamoranos (F. U. E.).

A tal objeto, los que quieran inscribirse como alumnos, pueden comunicarlo al compañero Luis Díez, en la Casa del Pueblo, de siete a ocho de la noche, y también a José Ferrero, en la Escuela Normal, de doce a trece.

Las clases son completamente gratuitas.

Zamora, 24 de marzo de 1936.—El secretario de Universidad Popular, José Ferrero.

La tarde

U. G. T.

P. S. O. E. (S. Z.)

PRECIO DE LA SUSCRIPCION: AL MES 2'50 PESETAS

NUMERO SUELTO: 15 CENTIMOS

ATRASADO 20

DIRECCION Y ADMINISTRACION: CASTELAR NUM. 29

TALLERES DE LA COOPERATIVA GRAFICA OBRERA

FRANQUEO CONCERTADO

(Viene de 1.ª plana.)

¡Que la luz del humilde no pueda nunca apagarlas más que otra luz más potente de otro humilde y que esto sea para beneficio de todos!

Y para terminar diré que este tema sentido por todos, visto en la realidad por muchos y sufrido por los más, debe ser el motivo de que ningún buen democrata esté con los brazos cruzados sino que cada uno con la palabra, la pluma y mejor con la obra trabaje en el medio que se desenvuelva por la desaparición de los privilegios del dinero, cosa que es noble, razonable y justa.

ISGONAL

Accidente de automóvil

En las inmediaciones del pueblo de Fresno de la Ribera, un automóvil de la matrícula de Badajoz, ocupado por el dueño del mismo Antonio Junquera Fernández y su esposa Concepción Sanz Fernández, vecinos de aquella ciudad, al tomar una curva bastante pronunciada que allí existe salió fuera de la carretera volcando.

A consecuencia del accidente ambos esposos sufrieron algunas contusiones sin importancia, continuando después su viaje a Zamora en el mismo automóvil que apenas sufrió daño alguno.

¡Trabajadores!

¡Ciudadanos!

Suscriblos con acciones a la
Cooperativa Gráfica Obrera

Un incendio

El pasado día 25, se produjo un incendio en una de las casas sitas en el monte de la Reina, que por fortuna no adquirió grandes proporciones pues inmediatamente fué sofocado por los inquilinos de dicha vivienda.

No obstante los rápidos trabajos de extinción, el fuego destruyó parte de la techumbre del edificio.

Las pérdidas son escasas y el fuego se cree que se produjo casualmente.

Visitas a su excelencia

MADRID.—Su excelencia el presidente de la República recibió esta mañana a los siguientes señores: Lafuente, Bardají, Jiménez Díaz y don Alberto López.

La mañana del jefe del Gobierno

MADRID.—El señor Azaña recibió esta mañana la visita del embajador de Holanda y también la del comandante que hace unos días tuvo un incidente en la calle del Caballero de Gracia y del que hizo un elogio a los periodistas el jefe del Gobierno. El citado comandante acudió a testimoniarle su agradecimiento al señor Azaña.

A la una de la tarde el jefe del Gobierno se trasladó al Palacio presidencial y el presidente firmó varios decretos aprobados en el Consejo de ayer.

JUSTICIA: Nombramientos judiciales.

INDUSTRIA: Nombrando director general de industrias a don Fernando Valera.

GUERRA: Decreto estableciendo la jornada de 44 horas en los establecimientos militares.

PRESIDENCIA: Decreto nombrando para la Comisión de enlace entre el Estado y la Generalidad a los señores Corominas, Nicolau D'Oliver y Fernández Clérigo.

INSTRUCCION PUBLICA: Decreto derogando el anterior sobre incompatibilidad entre vecindario y maestros.

Los problemas de Trabajo

MADRID.—El subsecretario de Trabajo al recibir a los periodistas les informó que según comunica la Oficina de la Conferencia Internacional

de Trabajo en la próxima reunión de ésta, se tratará de la semana de 40 horas.

Manifestó también a los periodistas que había dado órdenes para la reorganización de las Oficinas de colocación obrera y que llegan al Ministerio protestas singularmente de Extremadura y Andalucía, sobre los alojamientos y había comunicado a los delegados de trabajo que tales alojamientos estaban prohibidos. Así mismo dijo que pronto aparecería en la «Gaceta» un Decreto indicando que las indemnizaciones por accidentes de trabajo se paguen inmediatamente y que después se aprecie si esta subvención debe de correr a cargo del patrono o de la Compañía aseguradora.

Manifestaciones del subsecretario de Gobernación

MADRID.—El señor Cremades al recibir hoy a los periodistas les manifestó que las noticias que habían llegado al Ministerio carecían de interés y que habían sido resueltos varios conflictos en diferentes pueblos.

La cultura en la República

MADRID.—Don Marcelino Domingo al conversar en las primeras horas de la tarde con los periodistas les dijo que había comunicado una orden a los inspectores de Primera Enseñanza diciendo que vigilen las escuelas y los libros de texto para procurar que la enseñanza que en ella se dé a más de la utilidad tenga el carácter de elevar moralmente a los niños y que la escuela tenga la importancia y el nivel cultural que la República le ha infundido.

Lea V. LA TARDE

Primo de Rivera condenado

MADRID.—Hoy en la Cárcel Modelo, a las diez de la mañana, se ha reunido el Tribunal de Urgencia y ha juzgado al señor Primo de Rivera. Se le ha condenado a dos meses y un día de arresto menor.

Los acuerdos tomados por la Ceda

MADRID.—El secretario de la minoría Popular Agraria, señor Carrascal, ha comunicado a los periodistas que el domingo o el lunes el señor Gil Robles dará cuenta de los acuerdos últimamente adoptados por la Ceda en relación al Parlamento y a las elecciones.

Sangrienta reyerta por un noviazgo

SALAMANCA.—En el pueblo de Arabayona de Mójica se ha registrado un sangriento suceso. Entre una hija del vecino Rogelio González, de cincuenta y cuatro años, y el joven Antolín Morán Hernández, de 26, existían relaciones amorosas a las que se oponían los familiares del muchacho.

Esto determinó una tirantez de las relaciones entre una y otra familia, lo que motivó en el día de hoy una violenta reyerta, acometiéndose con palos, navajas y piedras.

Resultó muerto el padre de la joven, Rogelio González y herido el novio, Antolín Morán.

El vecindario se excitó y se formó una manifestación de mujeres, siendo necesaria la presencia de la Guardia civil para restablecer el orden.

Como presunto autor de la muerte de Rogelio ha quedado detenido Antolín.

:-: Hijo de VICENTE RUEDA :-:

Almacén de Paquetería y Mercería
Especialidad en Medias y Calcetines

(CASA FUNDADA EN 1879)

PLAZA MAYOR, 33 :-: ZAMORA

ALFONSO RAMIREZ
RAMON Y CAJAL, 4

Lámparas de todas marcas a precios de fábrica
-- Hojas declaratorias de la Riqueza rústica. --
Altas y Bajas de la Contribución
:-: Impresos de todas clases :-:

SUSCRIPCIONES

a todos los periódicos de España y del Extranjero